

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會大會昨日討論是否引用特權 法向政府索取電視發牌的相關文件。多名議員批評反對派提出引用 特權法不但對社會沒有好處,反而賠上行會行之有效的保密制。有 議員更揶揄公民黨一反常態繞過司法覆核支持動用特權法,是「為 用特權法而用特權法」,把事件政治化,影響行政和立法關係。由於 發言議員眾多,立法會昨晚10時多結束會議,今日再續。

# 光昨日在立法 會大會上動



■莫乃光。梁祖彝 攝 例》,授權立法 會資訊科技及廣播事務委員會行使權 力,以命令商務及經濟發展局局長於 明日前到該委員會出示政府在審批本 地免費電視節目服務牌照申請的過程 中所有相關的文據、簿冊、紀錄或文 件。他認為公眾尤為關注電視發牌中

有關「不設上限」變成「三選二」是

公民黨法律 界議員郭榮鏗 則提出修訂 提出「惟行政 會議的商議內 容和相關紀 錄,以及任何

露文件。

否涉及政策改變。



涉及牌照申請 ■郭榮鏗。黃偉邦攝 者的商業秘密資料」毋須披露。他 稱,披露文件程序不適用於司法覆 核,法庭屆時要政府披露文件的權力 很小,只有透過特權法才能令政府披

# 譚耀宗:港視可覆核「程序」

民建聯主席譚耀宗在發言時指出, 發牌事件原意為引入競爭,但結果與 不少市民期望有落差,民建聯議員主 張政府多作解釋,進一步釋除公眾疑 慮。然而,引用特權法對市民大眾利 益並無實質好處,特區政府必須按照既 定程序辦事,行會作出決定不會輕率更 改。立法會強行要求行會公開文件, 不但披露商業機密資料,損害商業機 構利益,更會嚴重破壞行會機制。

他續說,即使郭榮鏗的修訂建議讓部 分機密資料毋須披露,但這樣可以公開 的文件亦不會多,變成「為用特權法而 用特權法」的舉動沒有意思,而港視仍 可透過司法覆核,透過法律機制説明港 府程序有問題。

# 公民黨稱覆核無用被揶揄

郭榮鏗其後竟稱,到法庭司法覆核 無用,和公民黨過去熱衷司法覆核的 態度判若兩人。譚耀宗即反問,既然 多名反對派議員均指決定出現程序問

題,何以郭榮鏗會認為司法覆核無 用,而偏要引用特權法把事件政治

# 葉劉:立會調查花費高昂

行會成員、新民黨主席葉劉淑儀重 申,今次行會的發牌決定無違背制度 及核心價值,行政長官會同行會向來 不就政策決定解釋「死因」,否則在被 拒的申請者傷口上灑鹽,只會引來反 感或令其商譽受影響,但不滿者仍可 透過法庭解決,看是否符合程序公

她續說,當局的發牌決定並非如選 美比賽或天才表現般有計分表逐項打 分,相反是整體考慮的結果,而政府 向來表明並非凡申請者或符合11項因 素便能獲發牌,正如不少國家及地區 一樣,香港的電訊及廣播兩個行業向 來根據公眾利益而被規管,以免市場 力量過大,但又要確保資源獲得合理 分配,包括市場的發展。

葉劉淑儀強調,立法會引用特權法 進行調查花費高昂,加上並非全部議 員有法律背景,對尋求真相無補於 事,至於修訂議案要求公布部分資 料,更加可能引起公眾誤會。她鼓勵港 視員工毋須因今天未獲發牌而氣餒,認 為沒有電視台仍可把優質節目及劇集賣 埠或賣予其他機構,政府亦表明今日不 發牌不等於未來不會,有意從事創意產 業人士仍有很多發展機會。

## 吳亮星: 公共行政寸步難行

金融界議員吳亮星亦反對動議,認 為改變保密制原則會令行會成員日後不 能暢所欲言,事事看民調及公投結果, 令社會公共行政寸步難行,而政府已詳 細、全面公布發牌準則,議會不宜事事 政治化、搞分化、認為香港市民眼睛雪 亮,自己會根據良心投令香港繁榮穩定 的一票。

不過,民主黨、公民黨、工黨及街 工等反對派議員相繼發言,聲言政府 回應仍不清晰,交代拖沓。九龍西議 **員黃毓民**支持原動議,反對修訂案, 稱市民有「知的權力」,政府有「告知 的義務」,但政府反其道而行,「保密 制不能成為專制政權的工具」。會計界 議員梁繼昌則聲言,行會成員「做了 上帝」,發牌決定違反市場經濟原則。

在經過逾5個小時的討論後,會議於 昨晚10時多結束,並於今晨9時繼續

# 反對派支持者辱挺政府市民

香港文匯報訊(記者 文森)立法會 大會昨日辯論動用特權法調查港視事 件,場內各議員就各自的立場雄辯滔 滔,場外則有近萬名支持及反對動用 特權法的市民及團體集會,其間雙方 多次互相指罵、以侮辱性詞語互相挑 釁,又多次發生推撞,場面非常混 亂,須由警方手拉手築成人鏈分隔雙 方,有人被警方帶走。

在昨日政府總部外的公民廣場及立 法會示威區,分別有支持及反對動議 特權法的團體及市民「打對台」。雙方 在集會期間多次發生言語及肢體衝 突。有反對派支持者在場揮舞「龍獅 旗」,有人更走到立法會示威區外叫囂 挑釁,以「大陸雞」、「大陸豬,一千 蚊三個鐘」等侮辱性詞語攻擊,雙方 爭持不斷,形成對峙局面。其間雙方 用揚聲器互叫口號,夾帶粗言穢語對 罵,繼而發生推撞,有人在混亂中跌 倒,情况相當混亂。雙方由警方手拉 手築起人鏈分隔。





示,到場支 持政府未收 過一分一 臺。 張文鈴 攝

# 女教師:撐政府 冇收錢

支持行會保密制、被侮辱的鍾姓女 教師指出,自己是土生土長香港人, 在到場時卻被反對派示威者辱罵她為 「大陸雞」、「大陸豬」,令她非常氣 憤,又反駁《蘋果日報》指稱支持政 府的市民都是「收咗錢」參加集會的 指控,強調自己是自發參與活動, 「我一蚊都無收過」, 並批評反對派濫 用權力及特權法,認為事件不應被政 治化,做法不公道。

另外,數名學民思潮成員到政府總 部外參與支持香港電視的集會,但一 批支持政府的人士企圖衝向學民思潮 陣營,警方築起人鏈阻止。

立法會晚上10時後休會,當商務及 經濟發展局局長蘇錦樑的座駕離開 時,一名《蘋果日報》攝影記者在混 亂期間與幾名警察一同倒地,該名記 者需送院治理。

香港電視職工會在政府總部外的集 會晚上約10時半結束,大會估計有超 過5萬人參與。警方則表示,政府總部 外的集會,高峰時有9,500人出席。

# 派担特

# 指逼令行會公開文件 無益社會破壞保密制



# 劉

香港文匯 (記者 ,在 ,尚欠4名

分組點票之 員的支持

引用特權法干預行會決策。 動議。在經濟民生聯盟的6名功能界別 議員,昨午表明會投反對票之後,工業 界議員林大輝昨日在辯論期間突然決 定,會支持郭榮鏗提出的修訂案,令修 訂案今日會否獲得通過仍存變數。

# 梁君彥憂損政府管治

反對派聲稱,尚欠4張功能界別的支 持票就可通過引用特權法動議,令各功 能界別議員成為記者追訪的焦點。經濟 民生聯盟昨日下午正式決定會投反對 票,經民聯主席梁君彥昨日解釋,經民 聯對香港未來的管治和行政立法關係看 得很重,引用特權法索取行會機密文 件,會影響香港未來的管治,而決定增 發多少個免費電視牌照,是特首會同行 政會議的獨特功能,立法會不應干預, 除非有重大錯誤,否則「係咪以後行政 會議每做一個決定,立法會都可以用特 權法去索取資料?」

他認為,倘部分人對政府的決定不滿 意,程序上應該透過司法覆核提出申 訴,這是最佳的處理方法。

在經民聯表明反對之後,加上早前表 及商界議員廖長江等,5名仍未表態的 功能界議員包括工業界議員林大輝,體 育、演藝、文化及出版界議員馬逢國, 保險界議員陳健波,建築、測量及都市 規劃界議員謝偉銓,以及勞工界議員潘 兆平遂立即成為關鍵。

馬逢國昨日下午在接受電視台訪問時 表示,他不會支持、也不會反對動議, 會選擇投棄權票或缺席會議,「業界、 從業員有強烈聲明,我都好理解,所以 你話要求我去反對,我好難做得出。所 以我自己初步傾向,係喺贊成同反對之

# 林大輝支持修訂動議

府公布的發牌結果,和市民期望「有落

差」,當局不但沒有做好「期望管理」, 又無向公眾説明原因,令發牌事件衍生 民怨,施政未深思熟慮,自己作為建制 派議員會堅持支持特區政府依法施政, 但自己也會做好監察角色,保持社會整 體發展。他又稱,香港應要以和為貴, 政府不應鼓吹市民或投資者打官司去解 決問題,令事件沒完沒了,但莫乃光的 原議案只會費時失事,不切實際,不會 支持;在不違反行會保密原則和不披露 機密文件的條件下,他會支持郭榮鏗的

早已表態支持修訂案的自由黨黨魁田 北俊聲稱,曾提出聯署要求政府發出3 個牌照,希望為政府解圍,但聯署最終 不獲建制派議員支持,又稱香港經濟發 展正面,相信未來廣告市場足以多容納 三個免費電視台,因為如電視台的表現 好,收視率高,自然任何行業都會賣廣 告。而據他曾擔任行會成員的經驗顯 示,行會機密文件是指成員「討論的過 程」,並非所有文件不能公開

反對派目前仍差3票,就可通過郭榮 鏗的修訂動議,而陳健波、謝偉銓及潘 其後,林大輝在大會上發言時稱,政 兆平仍未表態,令今日的表決仍存在不

事件政治化,會議期間更有反對派議員 廳。有議員又搬弄《議事規則》,指3名 身兼行會成員的立法會議員與特權法議 案有利益衝突之嫌,不能參與會議,企 圖減少建制派議員票數,不過要求被曾

他指法定人數不足,先向曾鈺成要求點 算人數,會議一度響鐘10分鐘,令其他

提出,根據《議事規則》第八十四條, 議員不得就其有直接金錢利益的任何議 題,在立法會會議上表決,或者需在表 決時退席。梁繼昌稱,現時3名立法會議 和經民聯的林健鋒身兼行會成員,和引

曾鈺成即時



協作作出新貢獻。

六輪戰略磋商昨在 京舉行。兩軍一致 認為,未來將不斷拓展 合作領域,使兩軍關係 在新形勢下得到進一步 發展,為中俄全面戰略

詳刊A5

金融海嘯過後,美 **街學** 商學院精英把目光轉往 風 發展迅速、潛力龐大的 光页 減矽 谷一展所長。 詳刊A7

國金融業光環褪 色,愈來愈多美國 科網業,甚至不惜降低 薪酬要求,只望能在矽

西下

之爭。

美國新澤西州共和 黨籍州長克里斯蒂 強勢連任,在這民 主黨票倉再下一城。分 析指,他未來目標將劍 指白宮,下屆大選可能 是他與前國務卿希拉里

詳刊A17

玉

「佔領中環」行動 義工陳玉峰23歲胞 弟陳白山,今年9 世 日7日在廣東道遇警員 查 弟 截查時拒交出身份證並 逃走,早前被控抗拒警 務人員罪,昨在裁判法

院被判囚6周。

申 -冬奥

詳刊A24

五

北京市和張家口聯 合申辦2022年冬季 家市 奧林匹克運動會。 張家口市市長侯亮表 示,該市申辦冬奧會有 五大優勢,完全有能力 與北京市聯合舉辦一屆 成功的冬奧會。

24利

中環著名地標式建 築美利大廈,招標 結果終於揭盅,由 會德豐(0020)旗下海港企 高出市場預期上限達 35%,樓面地價高達 13,535元。

詳刊B2

詳刊A34